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Нет готовых рецептов на все случаи жизни по реализации индивидуального подхода в обучении, ведь сама проблема носит творческий и личностный  характер.
При внедрении дифференцированного обучения необходимо создать условия его осуществления:
- глубокое изучение индивидуальных и типологических особенностей учащихся и групп учащихся;
- умение анализировать учебный материал, выделять возможные трудности, с которыми встретятся разные группы учащихся;
- составление технологической карты, включая вопросы разным группам и отдельным учащимся;
-  умение “спрограммировать” обучение разных групп учащихся (в идеале каждого ученика);
- организация учебного процесса, предоставляющая ученику возможность выбирать его содержание, вид, форму при выполнении заданий, решении задач;
-осуществление оперативной обратной связи, создание такой атмосферы на уроке (взаимоотношения учителя и ученика), которая расковывает учащихся.

Анализ литературы и периодики позволяет выделить разноуровневые модели дифференцированного обучения в системе “Учитель – ученик”, в которых ,на мой взгляд, важно взаимодействие двух подходов к ней.

А именно:

1. вариант личности «ученик».

---Неуспевающий ученик. Демонстрирует низкую мотивацию к учебе и саморазвитию, неудовлетворительную успеваемость, имеет проблемы с поведением, испытывает трудности с адаптацией в школьном коллективе. 

 - Пассивный ученик. Социально или ценностно дезориентированный обучающийся, демонстрирующий отсутствие осознанной позиции, необходимой для выбора образовательной траектории и будущей профессиональной реализации, не принимающий участия в жизни школы, отстраненный от коллектива, не имеющий активной гражданской позиции, испытывающий кризис самоидентификации, разрушение или низкий уровень сформированности ценностных и жизненных позиций и ориентиров. Ученик, имеющий проблемы при адаптации в новом учебном коллективе: психологические, организационные и социальные. 
-- Одаренный ученик. Обучающийся, демонстрирующий высокие образовательные результаты, победитель школьных и региональных олимпиад и соревнований, обладающий лидерскими и организаторскими качествами, нетривиальностью мышления, лидер класса, принимающий активное участие в жизни (конкурсы, театральные постановки, общественная деятельность, внеурочная деятельность), которому сложно раскрыть свой потенциал в рамках стандартной образовательной программы либо испытывающему трудности коммуникации. Обучающийся с особыми образовательными потребностями, имеющий низкую информированность о перспективах самостоятельного выбора векторов творческого развития, карьерных и иных возможностей 
2. Вариант управления личности «учитель».А именно его воздействие на «ученика».
---Манипулятивный. Данная группа педагогов характеризуется тем, что взрослый использует ребёнка как средство для достижения собственных целей. Ученик - объект, принимает указания, рекомендации, команды беспрекословно, не задумывается о выполнении.  Иногда метод тотального управления может быть действенен, когда ребёнок своеволием или безинициативностью требует краткосрочного управления его моделью поведения ,воспитания и обучения.

Но только в краткосрочной перспективе
---“Деловое общение”. Данная уровневая модель восприятия и общения предполагает, что учитель дает понять, что урок - это не односторонний процесс передачи информации от субъекта к объекту, а процесс совместной деятельности, в которой все участники процесса в равноценной, равнонеобходимой, равноактивной позиции.  Такое восприятие ученика ставит его в позицию учителя. “
· “Духовное общение”. Включает в себя все особенности предыдущего, но если на предыдущем уровне ученик и учитель - это деловые партнёры,, то теперь опыт  переходит эволюционно на уровень духовного единения ,нахождения решения задач через поиск общих интересов и стремлений.
 В зависмости от личности «ученика» варьируется и метод вариант управления «учителя». Они могут заменяться,варьироваться,применяться индивидуально или группово.
В центре цифрого образования it-cube г.Балашов педагоги стремятся всегда быть не только наставниками, но и вдохновителями для своих подопечных. Стремительно развивающаяся цифровая среда предполагает непрекращающийся поток обучения не только для «ученика»,но и для «учителя». 

Сложно оставаться специалистом одной узконаправленной сферы, когда дисплины взаимодействуют,пересекаются, взаимодополняют друг друга. Невозможно представить Vr-разработку без знаний хотя бы азов 3d моделирования или пытаться стать асом в разработке сайтов, не поняв синтаксиса языка программирования. 

В этом плане информационная грамотность дает фору изучению родного языка.А именно его называли ранее самой подвижной и живо развивающейся школьной дисциплиной.

Педагогу — наставнику необходимо всегда быть в центре новостей и только модель «учитель-ученик» позволяет в полной мере выполнять это требование. 

Основная деятельность в направлении VRAR It-cube г.Балашова стоится на основе практикоориентированных занятий. Детям, особенно среднего школьного возраста, сложно воспринимать инфомацию на протяжении студенческого часа только в устной форме. Вернее, это фактически невозможно. Информационная направленность подразумевает, что практически любое занятие должно сопровождаться работой с оборудованием или ПК-так знания впитываются значительно быстрее и закрепляются с опытом.

Проектная деятельность , на которой стороится обучение it-cube, подводит обучающихся к осознанию , что все их навыки могут получать практическую значимость. 

В этом ракурсе роль учителя превосходит просто Модель  «Манипулятивный» или “Деловое общение”. В беспрерывном творческом процессе, в системе работы детей в сполченном коллективе необходимо налаживать общение,основанное, на стыке и\или конфликте интересов.

В первом случае-  между ребенком и педагогом возникает общяя нить стремлений, подводящая к благоприятному результату. Во стором- конфликт порождает поиск компромиссов, стремление к выработке верных стратегий для реализации задач.

Невозможно развиваться, не присушиваясь к желаниям или стремлениям ребенка. Будь то индивидуальный голос или мнение группы-коллектива детей.

Педагог, будучи многоцеловой личностью, может (и должен) обучаться у своих детей. Это может быть психологическое, духовное развите или методический рост. В мире it-технологий, дети могут находить недостающую информацию, делиться с наставником новостями или новинками стремительно развивающего мира технологий. Даже,если эти новости, не из смежной сферы.

Принятие интересов ребенка ведет в улучению связи в группе.

И без модели «учитель-ученик» (духовное общение) эта коммуникация может нивелироваться. 

 Практическая деятельность в it-cube  регулярно пополнятеся выездыми соревнованиями.(далее-хакатоны)

 Учитель выбирает из групп лучших обучающихся. И,зачастую, этот выбор может быть продиктован не только личностным успехами ребенка, но и его места в системе «учитель-ученик». Средний по успеваемости ученик,но более замотивированный, более доверяющий руководителю, может показать лучшие результаты на соревнованиях, нежели обучающийся с высоким IQ,но находящийся с учителем на ступени «“Деловое общение”. 

 Ребят с «Манипулятивный» стилем общения крайне непродуктивно брать на хакатоны-их успех будет зависть напрямую от активности учителя. 

А так как на хакатоны берутся группы детей- из-за объема работы и активности задач,фактически невозможно уделять внимание только одному «манипулятивному» ребенку.
Команды VRAR it-cube г.Балашова не раз выезжали на хакатоны. Успехи говорят об обуспешности модели «духовное общение». 

Выездное мероприятие подразумевает постоянное общение с обучающимся.

Рост результативности модели в ходе хакатонов только возрастает. Поэтому  результативно брать с собой обучающихся не только в целях успеха на конкретном хакатоне, но и в целях развития успехов ребенка в дальнейшем-на следущих тематических хакатонах. 

 Занятия на хакатонах фактически продолжаются. Задания конкурсов зачастую выходят за рамки программы. И после дневных практик проходит работа над ошибками ,в которых педагогу нужно рассказать и объснить задания так,чтобы ученик смог повторить на следующий день все сам. 

Это можно назвать уже частными репетиторскими занятиями-ненормированный учебный день, зачастую осложненный усталостью  после дороги, недосыпом или стрессом из-за соревнования с другими городами- это сложное испытание и для ученика и для руководителя. 

И только в модели “Духовное общение”,кажется нам, успех может достичь наибольшей вероятности.
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