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проектной деятельности у учащихся «IT -куб»
Система дополнительного образования детей – важнейшая составляющая образовательного пространства, которое сложилось в современном обществе. В Законе «Об образовании в Российской Федерации» определены важность и значение системы дополнительного образования, способствующей развитию интересов, склонностей и способностей, социальному и профессиональному самоопределению детей и молодежи.
Изменения, происходящие в общественной жизни, требуют использования новых педагогических технологий, направленных на индивидуальное развитие личности, её самоопределение и самореализацию,  формирование у обучающихся умений ставить цели и решать задачи в  профессиональной деятельности и в повседневной жизни,  эффективно сотрудничать, быть открытыми для новых контактов и культурных связей, получать социальный опыт.
В связи с этим возникает необходимость внедрения в образовательный процесс актуальных форм и способов ведения образовательной деятельности. Одной из ведущих форм, применяемых в современном дополнительном образовании, становится проектная деятельность. 
Проект — это работы, планы, мероприятия и другие задачи, направленные на создание уникального продукта. В контексте дополнительного образования термин означает работы учащихся с целью не только создать новое, но и приобрести уникальный опыт.
Проектирование – проведение необходимых мероприятий, работ и решение поставленных задач, направленных на выполнение проекта.

Педагог дополнительного образования имеет возможность создать поистине уникальную среду, в которой дети становятся двигателями и генераторами идей, а он осуществляет поверхностный контроль, берет на себя менторскую и консультирующую роль и следит за соблюдением техники безопасности. Таким образом, дети имеют возможность испытать на практике, что означает выбрать для себя интересующую деятельность и взять на себя обязательство по ее выполнению перед коллективом сверстников и «контролирующей инстанцией». 
В Центре «Созвездие» г. Балашова большое внимание уделяется внедрению проектной деятельности в образовательный процесс. При этом проектная и исследовательская деятельность учащихся является неотъемлемой частью образовательного процесса Центра цифрового образования детей «IT-куб». Основываясь на полученных знаниях, дети разрабатывают полноценные проекты, создавая конечный продукт. При этом образовательный процесс в нашем Центре в части организации проектной деятельности строится по трем ключевым направлениям: в рамках дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ, взаимодействия с организациями – партнерами, а также в период проведения профильных смен.

В «IT-кубе» реализуется 16 дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ. Большая часть из которых, предусматривает в качестве итога освоения курса ребенком наличие разработанного проекта. Итоговый продукт может быть разработан как индивидуально, так и группой детей, где у каждого имеется свой собственный функционал. По итогам 2020–2021 учебного года в рамках реализации дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ было разработано более 40 проектов. При этом в Центре реализуется эффективная модель отбора и презентации наиболее успешных продуктов. Воспитанники «IT-куба» в рамках «Декады проектной деятельности», которая проходит ежегодно в апреле, представляют свои работы на суд педагогов-наставников, методистов, других детей. Авторы лучших проектов, получают возможность презентовать их на итоговой конференции «Шаг в будущее», где в качестве экспертов присоединяются профильные специалисты организаций – партнеров нашего Центра. Многие из работ детей являются практикоориентированными и представляют собой прототипы или же полностью работающие программные продукты. Например, высокую оценку получил разработанный учащимися направления «Программирование на Cи-подобных языках» прототип экологического робота «Лебедь», функционал которого – очистка русла реки Хопер. В текущем учебном году учащиеся направления «Основы программирования на языке Python» работают над чат-ботом для популярного сегодня приложения Телеграмм, который позволит школьникам быстро и просто организовать взаимодействие с платформой Дневник.ру, а также обучают голосового помощника Алиса механизму подбора книг для чтения в зависимости от предпочтений пользователя. Как можно увидеть – спектр целевых задач при разработке проектов даже в рамках дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ достаточно обширен.
В то же время проектный подход в образовательном процессе нашего Центра выходит за пределы учебных кабинетов. В целях повышения эффективности процесса социализации обучающихся в «IT-кубе» организовано взаимодействие с учреждениями – партнерами. Эти организации дают своего рода «заказ» для наших разработчиков. Дети под наставничеством педагога получают новые знания и умения и отрабатывают их в процессе разработки конкретного продукта для организации-партнера. Такие проекты всегда востребованы и внедряются в работу учреждений. 

В прошлом году в рамках сотрудничества с Балашовским краеведческим музеем юными программистами было создано web-приложение «Интерактивная карта туристического маршрута «Рубиновая линия». Туристический маршрут «Рубиновая линия» разработан сотрудниками музея и знакомит гостей с объектами исторического центра города. Современные технические устройства и их возможности позволяют не только значительно увеличить число участников пешеходных экскурсий, но и расширить потенциал краеведческого музея в воспитании обучающихся в духе патриотизма и любви к малой Родине.

Работа над проектом проходила в несколько этапов:

·  подписание соглашения о сотрудничестве с музеем;

·  знакомство учащихся IT-куба с фондами учреждения культуры;
·  знакомство детей с объектами туристического маршрута «Рубиновая линия» и участие в пешеходной экскурсии по исторической части города;

·  анализ и систематизация собранных материалов;
·  разработка web-путеводителя «Интерактивная карта туристического маршрута «Рубиновая линия».
Заключительным мероприятием совместного проекта стала презентация созданного продукта сотрудникам Балашовского краеведческого музея. Интерактивная карта является универсальной платформой, и работа над ней может быть продолжена новыми группами обучающихся.
Одним из самых востребованных проектных продуктов нашего Центра является виртуальная экскурсия, благодаря которой заказчик получает презентацию с эффектом присутствия, созданную на основе 3D-панорам с помощью камеры 360. При просмотре 3D-тура обеспечивается эффект присутствия, когда зритель видит все пространство вокруг себя, может приближать и отдалять изображение, переходить от панорамы к панораме.
Учащиеся направления «Виртуальная и дополненная реальность» IT-куба сняли и смонтировали виртуальные экскурсии для Балашовского техникума механизации сельского хозяйства, Балашовского драматического театра, Музея боевой и трудовой славы Центра «Созвездия», ссылки на которые размещены на сайтах вышеупомянутых организаций, а также на сайте https://it-cube64.ru. Наличие виртуальной экскурсии того или иного учреждения помимо удобства для пользователя несет в себе и имиджевую составляющую, выгодно отличая организацию от подобных. Например, виртуальная экскурсия новых учебных мастерских, открытых в Балашовском сельскохозяйственном техникуме в рамках национального проекта «Образование», была представлена губернатору и министру образования области. Сейчас учащиеся под руководством наставника работают над виртуальной экскурсией для Поликлиники доктора Парамонова, в которой будут не только панорамные фото, но и голосовое сопровождение, рассказывающее о медицинском оборудовании и технике учреждения.
Кроме того, в рамках партнерских соглашений реализуются и специфичные узконаправленные проекты:

- для Поликлиники доктора Парамонова учащимися направления «Основы программирования на языке Python» разработана программа автоматизации процесса заполнения, конвертирования и отправки документов по электронной почте пациентам;
- для газеты «Балашовская правда» учащимися направления «3D-графика» была разработана цифровая интерактивная web-газета с голосовым ассистированием, которая позволяет узнать ценообразование на размещение заказных материалов в зависимости от расположения текста или статьи на газетной полосе. Она была создана при помощи профессионального программного обеспечения для создания трёхмерной компьютерной графики - Blender и Verge3D.  
Стоит отметить, что партнеры Центра «IT-куб» зачастую становятся соорганизаторами различных конкурсов для обучающихся (конкурс на создание логотипа газеты «Балашовская правда»), научно-практических конференций и семинаров (БИСГУ, Точки роста), олимпиад по спортивному программированию и хакатонов (БТМСХ), экскурсий (музей), бесед и викторин (Городская детская библиотека). Наличие партнерских организаций значительно расширяют возможности применения знаний, навыков и умений обучающихся нашего Центра, делают образовательную среду принципиально отличающейся от школьной.  
 Еще одной эффективной практикой, направленной на развитие навыков проектной деятельности у учащихся IT-куба, является проведение в дни весенних и летних каникул профильных смен. Каждый раз смена тематическая и содержит программу, состоящую из 4 направлений. Например, смена в весенние каникулы приурочена к Году культурного наследия народов России и включает в себя следующие направления:

- «В мире театра и мультипликации»;
- «Путешествие в сказочную страну Power Point»;
- «Школа 3D: анимация флага»; 

- «Умное управление светом»;
Помимо краткосрочной образовательной программы, детям предлагаются активные формы досуга: игра в настольный теннис, шахматы и шашки, развивающие настольные игры, творческие мастер-кассы, киберурниры. В то же время даже за короткий период перед участниками смены стоит задача под началом педагога-наставника разработать и представить проект. Например, по итогам летней смены под названием «В мире фэнтези» одними из проектов стала разработка 3D моделей Кольца всевластия из трилогии Толкиена «Властелин колец» и мифического Меча короля Артура. Дети, с помощью программы Blender познакомились с низкополигональным моделированием, модификаторами и настройками шейдеров. Создали UV-развёртку – то есть проекцию 3D модели на двухмерную плоскость. При этом каждый из создаваемых объектов обладал качествами интерактивного. Руны на кольце всевластия светились. И этот эффект был достигнут при помощи кодов в редакторе материалов. Кроме того, профильные смены несут и серьезный профориентационный эффект: более половины детей – участников смены, не посещающих IT-куб, становятся его обучающимися. 
Подводя итоги, стоит отметить наличие подтверждения эффективности использования проектного метода в образовательном процессе нашего Центра. Одним из критериев является успешное участие наших обучающихся на региональных и всероссийских профильных конкурсах. Работая всего второй учебный год, мы гордимся достижениями наших учеников. Одной из самых ярких стала победа команды «IT-куб» г.Балашов во Всероссийском хакатоне Zаряд.Хакатон, где учащиеся направления «Основы программирования на языке Python» стали лучшими, обойдя соперников из Нижнего Новгорода и Саратова.
Таким образом, внедрение различных форм проектной деятельности в образовательный процесс позволяет сделать форму обучения для детей не только более интересной, с использованием межпредметных связей, но и практикоориентированной, способствующей эффективной социализации, формированию полезных навыков командной работы, распределению ролей в коллективе, учит ответственности. Проектирование приводит к формированию гармонично развитой личности, что всецело соответствует современным задачам образования. 
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