

ПОЛОЖЕНИЕ
об организации и проведении муниципального этапа 
Всероссийской интерактивной выставки достижений обучающихся в области науки, культуры и спорта — «Открытия-2030»

I. Цели и задачи:


Цель – выявление и сопровождение одаренных детей, проявивших особые достижения в области культуры, науки и спорта, по результатам освоения дополнительных общеразвивающих программ всех направленностей.
Задачи: 
- формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи;
- подведение итогов достижений обучающихся в рамках реализации дополнительных общеразвивающих программ всех направленностей;  
-стимулирование педагогических работников образовательных организаций, реализующих дополнительные общеразвивающие программы всех направленностей.

II. Организаторы Выставки
Комитет по образованию администрации Балашовского муниципального района Саратовской области.
Общее руководство и организацию осуществляет структурное подразделение МБУДО Центра «Созвездие» г. Балашова Центр цифрового образования детей «IT-куб» г. Балашова (далее IT-куб).
Подготовку и проведение Выставки возложить на методиста IT-куба Скрипчук Галину Алексеевну (телефон для справок: 8 (84545) 4-00-41).

III.  Участники Выставки
В Выставке могут принять участие учащиеся общеобразовательных учреждений, учреждений дополнительного образования г. Балашова и Балашовского района в З возрастных категориях — 5-8 лет, 9-12 лет и 13-18 лет по следующим направленностям: 
- художественная;
- естественнонаучная;
- техническая;
- социально-гуманитарная; 
- физкультурно-спортивная; 
- туристско-краеведческая.
IV. Условия и порядок проведения
Муниципальный этап отбора участников Всероссийской выставки достижений обучающихся в области науки, культуры и спорта — «Открытия-2030» на основе материалов о достижениях обучающихся проводится в период с 11 марта по 15 апреля 2024 года.
Материалы о достижениях обучающихся необходимо прислать с 01 по 15 апреля 2024г. на электронную почту  balashovcdt@mail.ru (тема письма «Выставка «Открытие - 2030»).
Материалы должны содержать следующую информацию:
  - портретную цветную фотографию обучающегося (формат jpg, изображение четкое);    
- резюме обучающегося (не более 1 страницы формата А4, набранных в MS Word 14 шрифтом Times New Roman, интервал 1,5), которое содержит:  
Ф.И.О. обучающегося; 
год рождения обучающегося; 
наименование субъекта Российской Федерации, населенного пункта, в котором проживает обучающийся; 
электронную почту обучающегося; 
ссылка(и) на аккаунт в социальной сети;
название объединения и образовательной организации, в котором занимается обучающийся;
сведения о педагоге-наставнике обучающегося Ф.И.О., ученая степень (при наличии), профессиональные награды, должность в образовательной организации, педагогический стаж) (не более 0,5 страницы формата А4, набранных в MS Word 14 шрифтом Times New Roman, интервал 1,5);
описание достижений обучающегося по направленности (текстовая информация о достижениях с приложенными ссылками на социальные сети, интернет-ресурсы; не более 1 страницы формата А4, набранных в MS Word 14 шрифтом Times New Roman, интервал 1,5);
— портфолио (не более 10 страниц формата А4), содержащее сканы дипломов, грамот, сертификатов, подтверждающих достижения в региональных, межрегиональных, всероссийских, международных конкурсных мероприятиях в области науки, культуры и спорта.
V. Критерии оценки материалов о достижениях обучающихся
Материалы обучающихся должны отражать особые достижения по итогам освоения дополнительных общеразвивающих программ в области культуры, науки, технологий и спорта.
Материалы о достижениях обучающегося должны включать:
- результаты освоения обучающимся дополнительных общеразвивающих программ в области культуры, науки, технологий и спорта по итогам участия в конкурсных и образовательных мероприятиях муниципального, межрегионального, всероссийского и международного уровня;
- информацию об общественной деятельности обучающегося в составе муниципального или регионального отделений общероссийских детских общественных организаций;
- участие обучающегося в создании и реализации социально значимых добровольческих (волонтерских) проектов, программ и акций; 
- активное продвижение обучающимся собственного участия в образовательной и общественной деятельности в социальных сетях, медиа пространстве.
VI. Определение победителей и награждение
Участники, занявшие 1 место в муниципальном этапе Отбора в каждой номинации и возрастной группе, получают диплом в электронном виде и направляются для участия в региональном этапе выставки достижений обучающихся в области науки, культуры и спорта — «Открытия-2030».
Все участники получают электронный сертификат участника.
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